

Debreczen

Szerkesztőség és kiadóhivatal
József kir. herceg-u. 1. - Tel. 7-88

Politikai napilap

Egyes szám ára: 1500 korona
Előfizetési ár egy hóra 35,000 K

Nagytemplom

Nevezetes aktus játszódik le ma, amikor a Nagytemplom keleti toronygombjába elhelyezik az emlékiratot, mely a templom legutóbbi, közel három évtizeddel ezelőtt történt renoválása óta történt eseményeket sorolja fel.

Az ős templom magába fogadja a múlt idők rövid krónikáját, hogy ne csak falai, hanem a benne foglalt pergament is megőrizze az emlékeket, melyeket az események hagytak maguk után.

Dicsőséges és gyászos, felemelő és szomorú, szépséges és gyalázatos események változó kaleidoszkopját fogja őrizni a legutóbbi három évtizedről szóló emlékirattal a Nagytemplom. Békés fejlődés, megnyugtató megerősödés, harmónikus lelki és társadalmi élet halk szavai után a véres világháború sok dicsőségtől, de keservtől is rugó vissza hangja következik, hogy aztán jöjjön az országosonkulás, feldarabolás szomorú siránya, két gátjatepelt forradalom sötét emléke tüzvész-ként pirosuló fényében és a reakció másik végletbe csapó tobzódásában.

Oh a Nagytemplom látta ezeket az eseményeket és az ég felé mutató tornyával memóriát kiáltott gonosz vagy megfélemtetett emberek balga szándéka elé. Mikor a kommunizmus sorvasztó lázában megköttyösödött emberek már azt emlegették, hogy mozit csinálnak fenéges hajlékából, a Nagytemplom tornya állt és az ég felé mutatott, figyelmeztetve a csüggedőket, a józan eszűeket, hogy a gonoszok világa nem tarthat soká. Mikor a reakció tulzása odáig ment és annyira elkanyarodott eredeti céljától, hogy megköttyösödött, Istentől elrugaszkodott, máig is ismeretlen egyének betörték a szentelt falak közé és meggyalázták a templomot, úgy, ahogy azt csak emberi gonoszság elképzelni tudja, — a Nagytemplom két tornya akkor is az ég felé mutatott és bizonyította, hogy mindenek elmúlnak, a rossz, gonosz indulat is, de a templom áll, áll rendületlenül.

A maga köszerkezetén érezhette a Nagytemplom a forrongó kor mérges lehelletét és éppen ezért annál erősebben figyelmeztetheti az utókort az Isten hívésre, a jóra, a szeretetre, az igazságra, olyan erényekre, melyek birtokában a későbbi kor, a jövő nemzedék elkerülheti a multak bűneit...

...All a Nagytemplom, mint ahogy az idők minden változatán át mozdulatlan maradt, jelképül a sziklaszilárd hitnek, magabizó erőnek, két tornya most talán a sok igazságtalanság láttára mutat az égre és hívja az isteni igazságszolgáltatást. Tornyának két csillagával ellát a közeli új határokon túl, melyeket az önkény alkotott, ellát

elszakított tesvéreink közé, látja elnyomatásukat, látja szenvedéseiket, látja, hogy magyar földet tapossa ellenséges népek lába, lát mindent és bizonyára továbbítja a magyarok keservét a Mindenhatóhoz és bizonyára fog látni még egy boldogabb Nagymagyarországot.

Adja Isten, hogy úgy legyen!

Abd el Krim főhadiszállása spanyol kézen

Madridból jelentik: A spanyol csapatok bevonultak Aidirba Abd el Krim főhadiszállásába. A várost minden ellentállás nélkül sikerült

elfoglalni. A győzelem hírére Madridot felleobogózták. A király és a direktórium üdvözlő táviratokat küldtek a spanyol hadvezetőségnek.

Az orosz szerződés kérdése teljesen lekerült a napirendről

Budapest, október 2. Illetékes helyen a következőket mondták: Az a hír, mintha a magyar kormány a szovjettel újra tárgyalásokba akarna kezdeni, nem felel meg a valóságnak és nem más, mint szenzációt hajhászó kitalálás, melynek semmi alapja nincsen. Egyetlen célja az ilyen híreknek csak az lehet, hogy Magyarországgal szemben a külföldön bizalmatlanságot keltsenek és Magyarországot oly színben tüntessék fel, mint amely még mindig nyugtalankodik és nyugtalanságra ad okot.

A magyar kormány husvét után arra kérte a szovjetkormányt, hogy a ratifikálásra szánt határidőt hosszabbítsa meg, erre a szovjet azt felelte, hogy a hosszabításba csak abban az esetben mehet bele, ha a magyar kormány lemond a szerződésben kikötött legtöbb kedvezményről. A magyar kormány válasza erre az volt, hogy a legtöbb kedvezmény elvénke elejtésével a nemzetgyűlés előtt nem képviselheti a magyar-orosz szerződés ügyét. Ezzel az orosz szerződés kérdése végleg lekerült a napirendről.

Novemberben is részletekben lehet fizetni a házbért

A részletfizetési kedvezményt igénybevevők csekély kamatot fizetnek a hátralek után — Az üzlethelyiségek felszabadítása 1926 májusában megtörténik

Budapest, október 3. A népjóléti miniszterium rövidesen foglalkozni fog a novemberi házbérfizetés kérdésével és mint megbízható helyről értesülünk, úgy Vass József népjóléti miniszternek, mint Petrichevich-Horváth Emil báró államtitkárnak az az álláspontja a házbérfizetés tekintetében, hogy a májusi és augusztusi házbérnegyedekhez hasonlóan novemberben is részletekben legyen fizethető a bér, úgy a lakók, mint az üzlettulajdonosok részéről, mert a gazdasági viszonyok egyelőre még mindig indokoltá és szükségessé teszik e szociális intézkedés fenn tartását. A részletfizetés kedvezményét igénybevevők, úgy, mint eddig, novemberben is bizonyos minimális kamatot fizetnek a hátralek után.

Az üzlethelyiségek felszabadítására nézve biztosra vehető kapott információink szerint az, hogy 1926 május elsején, tehát a tör-

vényben megállapított időpontra az összes üzlethelyiségek szabadforgalma vissza lesz állítható.

Ma kétszer annyi üzlethelyiség van Budapesten, mint a háború előtt volt és igen sok üzlet kapható minden lépési díj nélkül, viszont a lakásokban elhelyezett üzlethelyiségek egyre-másra megszűnnek és azokat ismét lakásokká alakítják át a háztulajdonosok.

A lakások felszabadítása a kormány ismeretes álláspontja szerint csak akkor következhetik be, ha kellő számu tartalék lakás áll rendelkezésre. A most megindult állami és kisebb mértékű magán-építkezések fellendülése ellenére előreláthatóan még nem érkezik el a jövő évben a lakások felszabadításának időpontja. Mintegy 2500 lakásra volna szükség ahhoz, hogy a szociális szempontok figyelembevételével a lakásforgalom is, f-lyen szabadítható.

Merénylet a varsói magyar követség titkára ellen

Varsóból jelentik: A varsói magyar követség titkára ellen, mikor elhagyta a követség épületét, ismeretlen ember merényletet követett el: hátulról rálőtt. A titkár sebesülése könnyebb természetű. A tettest nem sikerült elfogni. A merénylet indítókai ismeretlen.

Csicserin — Hindenburgnál

Berlinből jelentik: Hindenburg tábornagy a köztársaság elnökekeden fogadja Csicserint, az orosz szovjet külügyi népbiztosát. A német-orosz szerződés megkötése küszöbön áll s azzal már mint befejezett ténnyel kell számolni.

Hindenburg tábornagy vidéki birtokára utazott, mert nem akar születésnapján Berlinben tartózkodni, ki akar térni az üdvözlések elől.

Megbukott a bécsi Volksoeper

Bécs, okt. 2. A bécsi Volksoeper, amely hosszabb idő óta pénzügyi nehézségekkel küzdött, ma fizetési képtelenség miatt bezárták. — Műelőadás már nem volt.

December elején tárgyalja a Népszövetség a tisztviselők fizetés- és státuszrendezését

Budapest, okt. 2. A ma esti minisztertanácson sorra került a tisztviselők státusz- és fizetésrendezésének nagyfontosságú kérdése is. Az egyes minisztériumok már elkészültek a létszámcsokkentésre, továbbá a státusz- és fizetésrendezésre vonatkozó tervezetükkel, a melyeket a pénzügyminiszter már revideált is. — A magyar tisztviselők státusz- és fizetésrendezési ügye a Népszövetségi Tanács december elején megtartandó ülésén is napirendre kerül, ez azonban nem hátráltatja a kérdés gyors megoldását.

A Népszövetségi Tanács decemberi ülésén előreláthatólag részvesz maga Bethlen István gróf miniszterelnök is és bemutatja azt a tervezetet, amelyet a magyar kormány a megoldást illetőleg kidolgozott.

Kétséget sem szenved, hogy a Népszövetségi Tanács megadja hozzájárulását és nem emel kifogást az ellen, hogy a státusz- és fizetésrendezés következtében a szükségessé vált kiadások a költségvetésben mutatkozó feleslegből fedeztetesnek.

Désy Géza Debreczenben

Érdekes vendége volt tegnap Debrecennek. Hivatalos ügyekben itt járt Budapestről dr. Désy Géza, a régebbi politikai élet egyik kiemelkedő alakja, a Nemzeti Polgári Párt ügyvezető elnöke.

Dr. Désy Géza, aki valamikor nagyváradi lapszerkesztő volt s a Lisszák hírneves publicistája és örökös híve, mint jogász is endületen pályát futott meg.

Számos bűnperben tette emlékeztető névét kiváló jogi tudása, különösen a mai politikai világban már majdnem páratlanul álló késen szólása révén.

Az egész ország közvéleménye előtt imponáló volt az a lovagias eljárása, mellyel dr. Kosztka István ismeretes bűnperében megvédte a vádlottat s ugyanakkor védelmezte a bűnperben szereplő nők jó hírnevét is.

A tábla is életfogytiglani fegyházra ítélte Reinitz Jakabot

Budapest, okt. 2. A nagyváradi tábla tegnap ítélkezett Reinitz Jakab gyilkossági bűnperében, amely alkalommal Reinitz Jakabot életfogytiglani fegyházzal sújtotta.

A nagyváradi tárgyalással egyidejűleg a miskolci törvényszék is foglalkozott Reinitz ügyével. Vádlottként Zajti Ferenc és fia Lajos, borsodmegyei gazdák állottak a törvényszék előtt, akik ellen az volt a vád, hogy Reinitz felbujtására 1920 júliusában Reszegepiskolt határában meggyilkolták és kirabolták Rosmaring Jenő szatmári kereskedőt.

A két Zajti tagadásával szemben a törvényszék nem tudott terhelő bizonyítékokat megállapítani és így a bíróság mindkettőjüket bizonyítékok hiányában felmentette.

Az ítélet ellen az ügyész felebbezett és indítványára a bíróság elrendelte a két Zajti további fogvatartását.

Meghalt égési sebeibe Nagy Béla soffőr

Megirtuk néhány nappal ezelőtt, hogy Nagy Béla debreceni soffőr a hajduböszörményi országúton defektet kapott autójának javítása közben súlyos égési sérüléseket szenvedett. Arról is hírt adtunk, hogy égési sebeivel eszméletlen állapotban találták rá az országúton utazók, majd beszállították a debreceni sebészeti klinikára. Itt másodlagos égési sérüléseivel gondos ápolás alá vették. Kezelő orvosai mindent elkövettek, hogy megmenntesék az életnek, de már nem lehetett rajta segíteni. Tegnap kora reggel ulyos kínok között sérüléseibe belehalt. Nagy Béla soffőr tragikus halála mélyen lesújtotta a debreceni soffőröket, akik Nagy Béla temetésén tesületileg megjelentek.

Baró Vredenburg díszdoktorrá avatása

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem rektora és tanácsa Debreczenben 1925. évi október hó 7-én délelőtt fél 12 órakor a ref. Kollégium dísztermében ünnepi közgyűlést tart, melyen br. Vredenburg Vilmost, a holland állam tanács tagját, a magyarországi gyermekvédő mozgalom nagyérdemű hollandi vezetőjét, az egyetem honoris causa doktorává avatja. Az ünnepély sorrendje: 1. A református kollégiumi kántus éneke. 2. Az ünnepelt felavatása az egyetemi tanács részéről. 3. Üdvözlések. 4. Az ünnepelt válasza. 5. A ref. kollégiumi kántus éneke

Valószínűleg a 14.500-as kulcs mellett vezeték be az új valutát

Budapest, október 2. A valutareform ügyében tartott értekezleten a pénzügyi szakértők és az érdekképviseletek megbízottai előadták véleményüket és Bud János pénzügyminiszter az elhangzott vélemények figyelembevételével most már elkészíti a valutareformról szóló törvényjavaslatát, amelyet a Ház őszi ülészakán fog előterjeszteni. A valutareform megvalósításánál a pénzügyminiszter az a szempont vezeti, hogy az új pénzegység bevezetése ne zavarja meg a gazdasági élet folytonosságát és különös tekintettel lesz arra, hogy az átszámítási kulcs a legegyszerűbb

legyen. Előreláthatólag figyelembe veszi majd a pénzügyminiszter a gyakorlatban már régóta érvényben levő átszámítási kulcsot, mely az aranykorona értékét 14.500 papirkoronában állapította meg. Minden valószínűség szerint az új pénz bevezetése a 14.500-szoros kulcsnak az alapján fog megtörténni.

A mai minisztertanácson Bud János pénzügyminiszter bemutatta a valutareformról készült tervezetét és, miután az alapelveket illetően megállapodás jött létre, a jövő héten már be is fejeződik a tervezet végleges kidolgozása.

Megszűnt a „Nép“, de újra megjelent

A „Nép“ munkatársai birtokukba vették a lapot

Budapest, október 2. A régóta húzódszó válság, mely a Nép című lap szerkesztése és megjelenése körül folyt, ma kritikus fordulóhoz érkezett. A Nép kiadótulajdonosai elsőjén fizetési kötelezettségüknek nem tettek eleget sem a nyomdával, sem a munkatársakkal szemben. A lap munkatársai ma délelőtt összegyűltek a szerkesztőség helyiségében s ott várták a kiadótulajdonosok intézkedését. Minthogy semmi sem történt, a munkatársak megbízottai felkeresték Ernszt Sándor és Wolff Károly nemzetgyűlési képviselőket, a lap tulajdonosait, ezek azonban kijelentették, hogy nincs módjukban teljesíteni a szerkesztőség kívánságait. A lap munkatársai e válasz után értekezletre gyűltek össze és hosszas tanácskozás után elhatározták, hogy a lapot birtokukba veszik s egyelőre konzervatív alapon ők maguk jelentik meg.

A Nép mai száma tehát már a munkatársak kiadásában jelenik meg. A lap első oldalán felhívást közöl, mely bejelenti a történeteket és a közönség támogatását kéri.

Karácsonyi ügyész bántalmazójának büntetését leszállította a tábla

Két felmentő ítélet

Budapest, október 2. A kir. ítélőtábla ma tárgyalja azt a botrányos esetet, amely 1924 májusában a Nefelejts utcában játszódott le az éjjeli órákban, amikor Karácsonyi Bálint soros ügyész a rendőrség részéről inzultus érte. A délelőtti folyamán a kir. ítélőtábla egyik tanácsa előtt ismertették az iratokat.

A büntető törvényszék Schadt tanácsa az annak idején megtartott tárgyaláson Tóth József rendőrt három évi fegyházbüntetésre ítélte és Oberle Márk rendőrt, az ellene emelt vád alól felmentette, Gunhardt Tivadár dr-t pedig gondatlanság által elkövetett hamis szakértői véleménye miatt hat évi fegyházbüntetésre ítélte el.

A kir. ítélőtábla a nemrég megtartott tanácsülésen a törvény-

széki tárgyaláson adott orvosi szakvéleményeket az igazsági orvosi tanácshoz tette át, mert azok közt ellenmondást látott fennforogni.

Az igazságügyi orvosi tanács véleményét a mai felebbviteli tárgyaláson ismertették. Az igazsági orvosi tanács véleménye szerint Gunhardt Tibor dr. jogosítva volt bizonyos ittasság feltételezésére, mert a sértett mámoros volt, így az orvos joggal hihette ittasságnak.

A perbeszéd elhangzása után az elnök kihirdette a tábla ítéletét — mely szerint a tábla az első fokú bíróság ítéletét részben megváltoztatta, Tóth büntetését 2 és fél évi fegyházbüntetésre szállította le. Gunhardt dr-t felmentette, míg Oberle felmentő ítéletét helybenhagyta.

Felmentették a szentesi városháza felgyújtásával vádoit tüzoltót

A tábla ítéletéig aramban fogva tartják

Szentes, okt. 2. A szentesi városháza felgyújtásával vádolt Bagi Imre bűnperének délutáni folytatásos tárgyalásán a védelem által bejelentett újabb tanukat hallgatták ki, majd a szakértőket. — A tanúkihallgatások után Papp Ferenc szegedi tüzoltó főparancsnok szakértői véleményében elmondotta, hogy a tűz csak gyújtogatás által keletkezhetett. Ezt bizonyítja az is, hogy egy lehullott cserép alól az Est példányait szedték ki, amelynek csak a cserép alól kilátszó része perzselődött meg. Az újság csak a tűz kitérése előtt kerülhetett a padlásra. Vázolta továbbá, hogy Bagi Imre hősiesség magatartást tanúsított, amikor a tűz továbbterjedésének megakadályozására

cserépeket felszedte. — Csece Béla városi műszaki tanácsos szakértői véleményében Bagi Imrét mint önfeláldozó tüzoltót állította be. — Ezután Tompa kir. ügyész mondta el vádbeszédét. A tanuvallomások alapján Bagi Imrere vonatkozott a hősiesség és önfeláldozás tulajdonképpen arra irányul, hogy tüntessék ki. Kéri a vádlott megbüntetését. — Wellisch István dr. védőbeszédében azt bizonyította, hogy a Bagi ellen emelt vád a közvélemény fantáziájának szüleménye.

A bíróság másfél óras tanácskozás után fél 8 órakor hirdette ki ítéletét, amely szerint Bagi Imrét a BTK. 326. §-ának 2. pontja alapján a gyújtogatás vádjá alól felment és szabadlábra helyezését

rendeli el. Elrendeli továbbá a bűn jelek megsemmisítését is.

Az ügyész felebbezést jelentett be és kérte, hogy a vádlottat továbbra is tartsák fogva, — amíg a védő szabadlábra helyezését kérte. — A bíróság a tábla ítéletéig fenntartotta Bagi fogvatartását.

A vizsgálóbíró újra kihallgatta a három Friedländer

A hamis milliósok forgalombahozói és gyártói ellen a nyomozás kettőzött erővel halad a maga rendes útján. A vizsgálat során újabb megint helyszíni vizsgálatot tartott Preineszberger Jenő dr. táblabíró vizsgálóbíró, akinek utjáról a „Debreczen“ tegnapi számában már hírt adtunk. A helyszínen lefolytatott vizsgálat adatainak közölhető részét a vizsgálóbíró tegnap elmondta külön Friedländer Frigyesnek és külön a letartóztatásban lévő olaszliszakai Friedländer fivéreknek. Erre őket egy-egy fogházor felkísérte Preineszberger táblabíró elé. A tegnapi kihallgatások alatt a Friedländerek sirva mondták el újabb vallomásaikat. A fogházban mind a három Friedländer megtört. Egyébként egészségesek, csak kosztolásuk körül van némi kis nehézség.

Mint jeleztük a nyomozás közelezen szenzációs fordulathoz jut és rövidesen érdekes részletekről adhatunk majd hírt.

Idegenek Debreczenben

A tegnapi nap folyamán az Arany Bika-szállóban többek között a következők szálltak meg: — Ungváry József faiskola tulajdonos Cegléd, Kövessi Soma üzletvezető Budapest, Márkus Pál utazó Remscheid (Németország), Salánki Emil utazó Budapest, Jaskovics László gazdasz Budapest, Kirchner Lajos jószágfelügyelő Budapest, Rotschild Anna kereskedő Budapest, Szegő Imréné íztviselő Budapest, dr. Sántha László kir. adjunktus Budapest, Novák Boske vezérítőkár Budapest, Szöllös Dezső utazó Budapest, Jakab Miklós utazó Budapest, dr. Solt Lajos gyár igazgató Magyaróvár, dr. Giovani Rudolf osztályvezető Budapest, dr. Dézsy Géza kormányfőtanácsos Budapest, Ujhelyi Tamásné földbirtokosnó Balkány, Mautner Gusztáv utazó Budapest, Melles György és neje bánvfelügyelő Tarcsal, dr. Szaniszló Bálint pénzügyi tanácsos Budapest, dr. Teörek Emil j. tisztiorvos Nagyléta, Sáray Istvánné földbirtokos neje Abapuszta.

Ólmos

bármily mennyiséget vesz

Tiszántúli Munkap
könyvnyomda vállalat.

Kik pályáztak a szennyvízszűrő telep cselédházainak építésére

A szennyvízszűrő telep gazdaságában 8 lakásos cselédház építését határozták el és erre a munkára beérkezett ajánlatokat tegnap bontották fel. A versenytárgyalásra összesen 13 ajánlat érkezett be. — Ezek a következők:

Bulyovszki testvérek palafedő-cég tetőfedésre 24.360.000 K.

Dr Balla Gerő asztalos, lakatos, üvegezési és mázó munkára 47 millió 618.400 K.

Szathmári András mázó munkára 4.214.400 K.

Tóth Lajos és Horváth József építőmesterek az összes munkára 345.443.200 K.

Lukács Vilmos és testvére burkoló és tetőfedő munka 49.000.000 K
Blattner Gyula üvegezési munkára 3.602.000 K.

Weisz Ferenc asztalos, lakatos, mázó, üvegezési munkára 44 millió K.

Asztalos András és Filep István építőmester az összes munkára 412 millió 113.000 K.

Stabil építő Rt. az összes munkára 350.334.000 K.

Máthé János bádogos munkára 4.608.000 K.

Kovács József, Kristóf János, Kaszás József kőműves mesterek az összes munkára 380.169.000 K.

Első Debreceni Építő Ipari Szövetkezet az összes munkára 335 millió 792.560 K.

Tóth István mázó munkára 3 millió 760.000 koronás ajánlatot adott be.

A Felméry ügy utolsó hullámai

Dömsödy aljegyző nyilatkozata

A Felméry-ügy utolsó hullámai zajlanak le végre. Egy uriember Budapesten járt, fel akarta keresni Felméry Ernőt, de édesapja üzletében nem találta sem őt, sem atyját. A cégfőnök helyettese az illető debreceni urnak azt a kijelentést tette, hogy Felméry nem szándékozik visszatérni Debrecenbe, hanem belép atyjának üzletébe.

Az Esti Kurirnak folyó hó 2-iki számában Felméry Ernő ügyével kapcsolatosan megjelent cikk folytán a Tiszántúli Hírlap munkatársa felkereste ifjabb Dömsödy Imre aljegyzőt, ki arra való hívakozással, hogy köztük lovagias ügy van folyamatban, eleinte nyilatkozni egyáltalán hajlandó nem volt. Később bazonban, mikor rámutatott a hírlapíró arra, hogy Felméry Ernő az „Esti Kurir” munkatársa előtt megtámadta, a következőket jelentette ki:

— Dr. Felméry Ernőnek az Esti Kurirban tett azon állítására, hogy a névtelen levelek az én hivatalomban levő írógépen íródtak volna, valamint arra a burkolt célzásra, hogy a névtelen levelek tölem származtak volna, kijelentem, hogy a rendőrségi nyomozati iratok ezt semmiben sem igazolják.

— Ugyanis a rendőrségi iratokat átküldötték az ügyészséghez, ahol azonban nem vállalták a vád képviselését, mert ellenem semmi pozitívum nem merült fel. A névtelen levelekre vonatkozólag kijelentem, hogy magam is a leghatározottabban elítélem azoknak íróját és urias gondolkodásommal nem fér össze, hogy ilyeneket elkövessek. Amit pedig ő személyemmel kapcsolatban saját magáról állít, azzal nem foglalkozom.

Kivezették a villamost az egyetemi klinika főbejáratáig

Legközelebb végigvezetik a villamost a nagyerdei köruton

Annak idején megírtuk, hogy a városi tanács foglalkozott a villamos vasutnak a klinika főbejáratáig való kivezetésével. Azóta a munkálatok serényen folytak és már annyira elkészültek, hogy október 10-ére kitűzték a közigazgatási bejárást ennek a szakasznak. Jelenleg a villamos a klinika sarkáig jár, de ezután egészen a főbejáratig fog közlekedni.

Ennek a szakasznak a kiépítése tulajdonképpen csak egy része annak a körvasutnak, amelyet előbb-utóbb kiépítenek, mert feltétlenül meg kell valósítani a nagyerdei köruton — mely most Vilmos császár körut nevet viseli — a villamos közlekedést. A mai helyzet mellett ugyanis úgy áll a dolog, hogy ha nagyobb arányokban használnák a klinikai szárnyat, egyszerűen ha sok az utas, nem tudnak pótkocsikat beállítani, mert az egyetlen

sinpáron nem tudták áteserélni a két kocsit. Már ez maga is indokoltá teszi azt, hogy az illetékeseknek foglalkozniuk kell a Vilmos császár-köruti körvasuttal. Gyakorlatilag úgy áll a dolog, hogy jelenleg minden öt percben indul egyetemi kocsit a nagyerdei végállomásra. Ha ezt a körvasutat megcsinálják, akkor nemsokkal több idő alatt befutja ezt a pályát és nem áll a kocsit az állomáson. Ez volna az egyetlen helyes gyakorlati megoldása ennek a kérdésnek.

Felmerült ugyanis más kombináció is, amely sokkal nagyobb körben futtatná a kocsikat, de ez a gondolat keresztülvihetetlen, mert nem lehet a villamosokat felerészben balra, felerészben jobbra járatni. A közönség érdekében is mindezt az felel meg, hogy a nagyerdei köruton járjanak a villamos kocsik.

Vasárnap délelőtt nyílik meg a kertészeti kiállítás

Debrecen nevezetessége lesz az impozánsan kibontakozó kertészeti kiállítás, amelyet a fiatal erővel, hatalmasan fejlődő Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara és a hatvanégy évvel ezelőtt alakult Debreceni Kertészeti Egyesület együttesen rendeznek.

A kiállítás vasárnap reggel 9 óra kor nyílik meg. Tekintettel a kiállítás komoly, szakszerű, gyakorlatias hivatására, Mezőgazdasági Kamaránk minden üres formalitás és lármás ünnepélyesség elkerülésével komoly egyszerűséggel nyitja meg az immár ötödik, az eddigieket is felülmúló arányú kiállítását. Ezután hívják meg a Kamara és Kertészegylet mindazokat a gazdákat, kertészeket és szőlősgazdákat, a kertészkedő nagyközönséget, valamint a kertészet, virágok, gyümölcsök,

szőlőszet és egyéb kertgazdasági termelés iránt érdeklődő közönséget a kiállítás megtekintésére. — Ezek mulnak el ismét, amíg Debrecenben ezen szakból ily hatalmas arányú és ily színvonalú kiállítás lesz újból. A Mezőgazdasági Kamara féláru jegyeket engedélyezett az összes iskolák növendékeinek csoportos látogatás esetén, ugyiszintén a Debreceni Közhasznú Munkáskertek Egyesületének rendes tagjai részére is.

Hétfőn délután 4 órakor és kedden délelőtt 11 órakor szakelőadások lesznek a kiállítás területén. Kedden délután tanulmányi kirándulás lesz a Wolff-szőlőtelepre, melyre jelentkezni lehet a jegypénztárnál. A kiállítás tárgyai közül sok eladó lesz, az eladókrol tájékoztatást szintén a jegypénztár ad.

A világítási vállalat félévi mérlege közel két és fél milliórd haszonnal zárult

A második félév jóval kevesebb haszonnal jár az árredukció miatt

Rimanóczy Béla, a világítási vállalat igazgatója betérjesztette az első félévi eredménykimutatást, amely a világítási vállalatnál 2,369,572.817 korona hasznot tüntet fel. A vállalat legutóbb tartott ülésén az igazgató bejelentette, hogy június elsejétől kezdve a hivatalos szorzószám leszállítását követően áram- és gázárredukció történt, miáltal a bevételek 15 százalékkal csökkentek. Ez havonként 300 millióval kevesebb bevételt jelent, úgyhogy a második félévben a vállalat bevételei 1800 millióval kevesebb összeggel zártak. Ez vi-

szont azt vonja maga után, hogy a második félév dacára az időközben jelentékeny fejlődésnek, mégis sokkal rosszabb lesz az elsőnél.

Különösen aggasztó a helyzet a gáznál, ahol az első félévben is csak huszonnyolcmillió haszon mutatkozott, már pedig a bevételek a szorzószám leszállításánál az első félév arányában a második félévben 375 millióval csökkennek.

Ez maga is azt jelenti, hogy a gáznál az idén veszteségre van kilátás, annál is inkább, mert sem a kocsizót, sem a kátrányt még a legminimálisabb áron sem tudja a

vállalat a nagy külföldi bányakocsz-behozatal mellett értékesíteni.

A bizottság az igazgató tájékoztató félévi eredmény kimutatását tudomásu vette és ugyancsak tudomásulvétel céljából betérjesztette a városi tanácshoz.

Molnár Ferenc Debrecenben

Molnár Ferenc a kiváló író kedves összeköttetést tart fenn egyik másik debreceni író-barátjával.

Régi terve, hogy barátait meglátogatja ősi városunkban s ugyanakkor felolvasást, illetve szabadelőadást tart a közönségnek, amelynek természetesen a kedvenc írója.

Tegnap azután sürgönyileg tudatta dr. Kuthy Sándorral, hogy október 17-én Debrecenbe jön és ugyanakkor a Zenede hangverseny termében felolvasást tart.

A közönség a Debreceni irodalmi életében nevezetes est iránt ahhoz méltó érdeklődéssel viseltetik, mint ezt az illusztris író látogatása hírének hatásaként megállapíthatjuk.

Rothschild Jenő saját véréből engedett át feleségének

Budapest, október 2. Rothschild Kitty bárónő, az elvált Schönborn grófnő nemrégiben súlyosan megbetegedett. Az orvosok mulhatatlanul szükségesnek tartották a vérátömlesztést. Férje, Rothschild Jenő vállalkozott arra, hogy a saját véréből enged át, ha ez megfelel. A vizsgálat véletlenül azt állapította meg, hogy a férfi vére alkalmas a transzfúzióra és a vérátömlesztés meg is történt. A bárónő az átömlesztés óta meglehetősen jól érzi magát.

FÜREDY hangversenyek

a BIKÁ NAGYTERMÉBEN

1925. Október 19. Farkas Sándor, az Opera első énekes, Zathureczky Éde világhírű hegedűművész, Dienzl Oszkár zongoraművész.

1925. November 7. Budapesti Egyetemi Énekkarok, 60 énekes. Kereszty Jenő karnagy. Seregély Irma hárfaművész.

1925. November 16. A Filharmóniai Társaság Wagner-estje, Fittler Bernát főzeneigazgatóval.

1925. December 2. Manowar József cs. kir. kamarazenekar, a b'csi Staatsoper híres basszisztája. Dullien Kiára hegedűművész, Dienzl Oszkár.

1926. Január 10. Siczak Leo kamarazenekar.

1926. Február 2. Németh Mária

Jegyek a Máv. II. Menetjegy irodában.

PIAC-UGCA 56 szám

Olcsó helyárak!

Kabát, kosztüm, ruhaszövetek

szelvények, divatjelenetek és mindenféle

OSZI DIVAT UJDONSÁGOK naponta érkeznek.

Kirakatainkat sziveskedjenek figyelemmel kísérrni.

Aszódi és Róth divatruháza

A Közs. Tiszv. Orsz. Szöv. szerződéses szállító.

Tiszvitezőknek 5 százalékos kedvezmény.

Színház

A Csokonai színház műsora:

Okt. 3. *Sybill*. Operette. Új betanulással. Bérletszünet.
Okt. 4.: Délután fél 4 órakor: „Ofenbach”. Operette. Bérletszünet. Olcsó helyárakkal. — Este 8 órakor: „A falu rossza”. Népszínmű. Híres helyárakkal. Csúrka Lenke bemutatkozása. Bérletszünet.
Okt. 5.: „Sybill”. Operette. A) bérlet.
Okt. 6.: „A löcsei fehérasszony”. Színmű. B) bérlet.

Vége a szép nyárnak

(Bemutató előadás.)

Schöpfung Aladár egy negyed századon keresztül írta értékeiben gazdag kritikáit és esztétikai tanulmányait. Hozzáértő, nagy tudású bírálója volt a színpadi művészetnek is. Tul életének negyvenedik évén, deresedő fejjel megírta aztán apróbb, rövid lélekzetű tárcanovellái után első nagyobb munkáját a „Mossóczy Pál szép nyara” címmel. Ez a regény általános felhívást keltett az irodalmi berkekben s általános volt a vélemény, hogy ennek a regénynek a témája nagyon is kinálkozik a színpadi feldolgozásra, a dramatizálásra.

Igy dolgozta fel az eseten, szögletes modoru lutheránus papnövendék poétikus szerelmi történetét a színpad számára is. Azt a gyönyörűsége augusztusi, nyáregji álmot, ami ott él a szegényszorsu ifju lelkében, mikor mint nevelő találkozik szépséges urnőjével, a bárónővel, aki éri már életének közeledő őszét s akinek szívében még egyszer föllángolnak a szerelem tüzei. Egy önfeléd pillanat egymás karjai közé dobja őket, a nevelőt, aki első szerelmének diadal-ünnepét üli a szívében s a bárónőt, aki úgy éri, hogy ez az utolsó nyár, amely a lelkében is virágzásba borul.

Schöpfung nemcsak másokkal szemben kiváló kritikus, de önmagával szemben is az. Színpadi munkája mellánt sorakozik nagyjértékű esztétikai tanulmányai mellé. Kezdek egész, egységesen kidolgozott, magas irodalom-művészeti színvonalon álló színpadi alkotás, dialógjai a való élet nyelvén szólók, könnyen perditülők, jelenetei nem keresik az erőszakos színpadi hatásokat és mégis hatásosak. Egy kisít szomorkás hangulatot keltők, mint a nyarat követő hervadás, de ezen a hangulaton ott csillog a művészi szépség fénye, a poétikus vérfény melegsége.

Irodalmi értékesség tekintetében magyar író régen produkált olyan kiváló, szepet, mint Schöpfung Aladár, akinek további színpadi írásait érdeklődéssel várjuk.

Az előadás minden tekintetben méltó a darab fajsúlyához s alkalmaszkodó annak halk tónusához, a mi Bársony Aladár irodalmi kultúráltságát igazolta.

Az összes ékességét a Halassy Mariska (bárónő) nagyskalájú művészi készsége képezte. Mélyen zenegő lírája biztosan találta meg az utat a szívekhez. Egyik legszebb színpadi sikere füződik *Thuróczy Gyulának* a papnövendék szerepéhez. Ma egyike a legszebben beszélő, legmélyebben gondolkodó magyar színészeinknek, aki mindenkor művészetet és csakis azt produkál a színpadon. Második felvonásbeli páros jelenetük odaillenék a Nemzeti Színház színpadára is. Ugyanílyen magas művészi színvonalon mozgott a *László Gyula* alakítása. A harmadik felvonásbeli visszaemlékezésüket az igazi művészet egyszerű és épen azért ellenállhatlan hangján tolmácsolta.

A többi szerepek lényegtelenöb-bek, de az őszinte igazság hangján esendültek fel a *Csapó Mária* és a *Timár Katóka* derüs mondatai. — Szép reményekre jogosítónan játszott egy kisebb női szerepet *Horváth Aranka*, akinek további foglalkoztatása teljesen indokolt, tegnapi fellépése után.

Mint mindég, most is elsősorban járult hozzá a derüs hangulatkeltéshez *Rajz Ferenc*, s jól illeszkedett a keretbe *Kristóf*, *Krompachy* és néhány szavas szerepében *Bársony*.

Sz. Z.

Színházi iroda jelentése.

Sybill operette reprise. Jakobi Viktor, az Amerikában ifjan elhunyt egyik legkiválóbb és legnépszerűbb magyar zeneszerzőnek legszébb zenéjü operettjét ujtija fel ma este a színház, oly előadásban, amelyben a legnagyobb igényü közönséget is meglepetés éri. A darabot *Remete Géza* állította be ujonnan. A címszerepben *Timár* Illa fogja ragyogó képességeit teljes valójukban csillogtatni. Partnerei: Antók és *Krompachy* minden tekintetben hozzá méltók lesznek. *Szilágyi* Maresa Sára szerepében temperamentuma és táncával szenzációs produkál. *Tamás* Benő, kinek *Poire* szerepe egyike a legragyogóbb alakításainak, — nagyon fogja szórakoztatni a közönséget. *Szomorkényi* Franciska egyéni charmejával alakított nagyhercegnője, *Endrődy* groteszk kormányzó alakítása a legnagyobb sikerre tarthatnak igényt.

A *Falu rossza vasárnap este Csúrka Lenke bemutatkozásául* — szenzációs eseménynek ígérkezik. A fiatal művészszakértők véleménye szerint annyi megértést, tudást és bájt fejt ki *Finum Rózi* szerepében, hogy valószínű, miszerint ő is, miként a nemzet csalóánya: *Blaha Lujza*, Debrecenből kiindulva fog országos, sőt világhírré szert tenni és ezzel a mármár feledés-számba ment népszínmű kultuszát feltámasztani.

A színház 60 éves fennállásának jubileumát október 7-én, szerdán Bánk bán, *Katona József* legnagyobb magyar tragédiájának díszelőadásával ünnepli meg a színház, melyen *Jászai Mari*, *Bakó László* és *Kiss Ferenc*, a budapesti Nemzeti Színház tagjai is fellépnek.

A mozgószínházak műsora:

Uránia. Vigaszték! Zoro és Huru: A nagyváros porontya, 6 felvonásos erüs história. Megelőzi két amerikai burleszk. Büvös szörnyeteg és Smuzolinai, a kísértet.

Vigaszínház. Párisi éjszakák. Regény a földalatti Párisból 7 felvonásban. A legszebb színészekkel. Kisérő: *Róméó a strandon*, burleszk.

Apolló: Az évad egyik legnagyobb képe: *Casanova* Londonban. Egy világfi karrierje 7 felvonásban. Megelőzi egy angol hiradó.

Meteorban vasárnap „A sötét leánya”, nagy attrakció és „Kovács legény a mennyországban”.

Specziális Henné festés
Komáromi
Hölgyszobrász. — Bika-bérlház.

Vitéz Surányi András tiszthelyettes agyonlőtte magát

A lövés zajára felesége elvesztette eszméletét, úgy hogy a mentők tudták csak eszméletre téríteni — Egy álmulatott éjszaka következménye

Megrázó tragédia pergett le tegnap reggel a máskor csendes Tócos kertben. Egy fiatal, harcstereket járt vitézi rendbeli tiszthelyettes szolgálati revolverével agyonlőtte magát. A szomorú végü eseményről a Debreczen munkatársa az alábbiakat jelenti:

A világháboru egyik legvitézebb katonája *Surányi András* volt, ki-ről szépen emlékezik meg a hőskö aranykönyve, úgyhogy az első kö-zött volt azoknak, akiket vitézzé avattak.

Vitéz *Surányi András* tiszthelyettes továbbszolgáló altiszt volt, aki csak nemrégiben nősült. Fiatal feleségével a Tócoskertben, a Jerikó utca 10. szám alatt kaptak lakást és élték a fiatal házasság boldog életét. Az egyébként józan életet élő vitéz *Surányi András* azonban hetekkel ezelőtt belekóstolt az italba. Csütörtökön este is barátjaival összejött és jó nagyot mulatott az 1-én felvett szoldjából. Az éjszaka átlumpolása után pityókás hangulatban ment haza pénteken a kora reggeli órákban.

Felesége kérdőre vonta, hogy hol

Harminc éves a debreceni anyakönyvi hivatal

Érdekes adatok a 30 éves működésről 82619 születést tart nyilván a hivatal

Az állami anyakönyvi hivatal intézménye az idén ért el a 30 éves fordulóhoz. A debreceni anyakönyvi hivatal pontosan 1895 október 1-én a debreceni városházán kezdte meg működését, ahonnan *Arany János* utca (akkor még *Kádas utca*) 2. szám alá, a Hungária épületbe helyeztetett át és jelenleg a *Széchényi utca* 20. szám alatt végzi csendes és nagyjelentőségű munkáját.

A hivatal megnyitásánál anyakönyvvezető volt *Veesev Imre*, helyettesek *Ronesik Lajos* és *Varga Károly*. Az első házasság 1895 okt. 2-án kötötték; vélegény *Rothbauer Eduárd* rk állomásfelügyelő, — menyasszony *Nagy Zsófia* ref. A házasságot *Veesev Imre* anyakönyvvezető kötötte.

A legelső születésbejelentés, melyet *Ronesik Lajos* helyettes anyakönyvvezető jegyzett be, ikerszü-lés volt és pedig *Juhász István* lakatos és *Várad Etelka* szülőktől született *Emma* és *Erzsébet* nevű gyermekek.

A legelső halálesetet bejegyző *Varga Károly* anyakönyvvezető-helyettes, *Sima János* gubásmester utónév nélküli fiu gyermekét írta be.

Az anyakönyvi hivatalnál eddig anyakönyvvezetők voltak: *Veesev Imre*, *Budaházy Endre*, *Oláh Imre*, *Nagy Gyula*, *Muraközy Aladár*, *Dömötör Miklós*. Anyakönyv vezető helyettesek voltak: *Ronesik Lajos*, *Varga Károly*, *Járossy Lajos*, *Lösch István*, *Terék Mátyás*, *Veress László* és *Arnóczky József*.

A legtöbb születést 1913-ban jelentették be: 3310-et. A legtöbb házasságot 1919-ben kötötték: 1594, a legtöbb halálesetet 1918-ban jelentették: 3127.

A hivatal most már a 30 évi fennállás után 82619 születést tart nyilván. A nagy munkát ez idő

tötte az éjszakát. A tiszthelyettes durrásan visszafeleselt. A perpatvarnak az lett a vége, hogy a tiszthelyettes kiment a lakásuk udvarára s szolgálati revolverével a szájába lőtt. A golyó szétrepesztette a szerencsétlen tiszthelyettes fejét s vértócsában holtan rogyott össze.

A lövés zajától vitéz *Surányiné annyira megrémült, hogy összeesett*. A lövésre összegyűlt szomszédok azt gondolták, hogy családi dráma játszódott le s hogy a vitéz leterítette a feleségét is. Aztán valaki telefonált a mentőkért, akik hamarosan kiérkeztek a tragédia színterére. Ott megállapították, hogy *Surányinének semmi baja nincs, aki izgalomban kapott ájulás következtében esett össze, míg férje halott*. Az asszonyt első segélyben részesítették s eszméletre térítették.

Szívetfacsaró látvány volt, amikor az asszony magához térve, értesült férje tragikus haláláról.

Mivel *Surányi* a II. honvédegyezred állományához tartozik, így öngyilkosságából kifolyólag a vizsgálatot a katonaság fogja le folytatni.

szert megfeszített, nagy munkával és sokkal kevesebb létszámmal látja el a hivatal.

A hivatal jelenlegi agilis vezetője: dr. *Tolnay Elemér* anyakönyvvezető, helyettese dr. *Tiszay Zoltán*, a hozzá beosztott tisztviselők: *Medgyessy Béla*, aki már 13 éve teljesít szolgálatot, ezen beosztásában továbbá *Hütter Keresztély*, vitéz *D. Tóth Ferenc* és *Molnár József*.

Érdekesnek tartjuk a debreceni anyakönyvi hivatal működéséről az alábbi kimutatást közölni:

Év	Születés	Házasság	Halál
1895 okt. 1-től	656	157	509
1896	2476	537	1914
1897	2605	482	1901
1898	2531	496	1831
1899	2549	531	2053
1900	2647	565	1971
1901	2545	664	1935
1902	2761	584	1985
1903	2626	572	1933
1904	2594	692	2109
1905	2679	660	2531
1906	2720	665	2070
1907	2928	769	1911
1908	2971	782	1841
1909	3129	724	2014
1910	3078	698	1962
1911	3191	851	2175
1912	3302	827	2078
1913	3310	737	2212
1914	3275	717	2121
1915	2414	516	3013
1916	1861	517	2913
1917	1870	429	2866
1918	1839	501	3127
1919	2751	1594	2246
1920	3066	1370	2160
1921	3031	1247	2325
1922	3131	1144	2507
1923	3119	992	2349
1924	2661	835	2467
1925 okt. 1-ig	2293	653	1822

— Felhívás azon szülőkhöz, kiknek gyermekeik Hollandiában voltak. Felkérjük azon szülőket, akiknek gyermekeik Hollandiában voltak, sziveskedjenek a ref. egyházi tanásterembe (Kálvin-tér 17. sz.) október 4-én, hétfőn d. u. 4 órára feljönni. Ez alkalommal a báró Vredenburgnek, a holland-magyar gyermeknyaraltatási akció elnökének disztoktorrá avatási ünnepélyén való együttes megjelenés részleteit beszéljük meg. — Központi elkészíti hivatal.

— A nőiszabótanulók díjainak kiadását egy héttel elhalasztották. Hirt adtunk már arról a szép eredményről, melyet a debreceni nőiszabótanulók értek el az országos tanonemunka-kiállításon. Ugy volt, hogy a díjakat most vasárnap osztják ki, tekintettel azonban az idő rövidségére és a közbeeső zsidó ünnepekre, a díjkiosztás egy héttel elhalasztották a díjat nyert tárgyak kiállításával egyetemben.

— Előadás a társulati adó reformjáról a Kereskedelmi Csarnokban. Folyó hó 4-én délelőtt 11 órakor a Kereskedelmi Csarnok helyiségében (Arany János utca 2. szám) a társulati adó reformjáról előadás lesz, melyre ez uton hívjuk fel az o kérdésben érdekelt iparosság figyelmét. Ipartestület.

— Hol nem lesz villamos áram. Értesítjük a villamos áram fogyasztó közönségünket, hogy folyó hó 3-án, szombaton déli 12-1 óráig a hálózatunkon eszközözendő munkálatok miatt a Csapó utca végén, Árpád-téren, Csapó-kertben, Kut, Nyil, Homok, Apaffy, Hadházi utcákon, Nagyerdőn s Pallag pusztán nem lesz villamos áram szolgáltatás. — Villamos vállalat

„Itt nincs színházban, viselkedjen tisztességesen“

A Libakert-utcai halálosvégű szerelmi dráma a debreceni törvényszék előtt

1925. február 2-án a hajnali órákban a debreceni Libakert-utca 6. sz. ház előtt Szabó József hentessegéd kapukulccsal fejbevégtá Jakab István 19 éves borbélysegédet. Jakab István viszont késsel úgy vállon szurta Szabó Józsefet, hogy az egy néhány nap múlva sérüléseibe belehalt.

A halálos végű verekedés rövid előzményei a következők:

A két fiatalember között egy M. E. nevű fiatalkoru leány miatt, akibe mindketen szerelmesek voltak, rossz viszony fejlődött ki. Ez az ellenséges viszony akkor kezdett nyílt színt ölteni, mikor Szabó József meglátta Jakab István újjan azt a gyűrűt, amit ő M. E.-nek ajánlkozott. Szabó József ezt a szerencsétlen következményekkel járó fedezést február elsején egy bálon tette, amelyen egy a két fiatalember, mint a lány is részt vett. A bál végeztével Szabó utána ment Jakabnak és felelősségre vonta riválisát, majd kapukulccsal fejbevégtá. Erre a támadásra felelt késszúrással Jakab István.

A gyilkost letartóztatták, azonban kaució ellenében szabadlábra helyezték, ugyanis tanu akadt Boeskov Miklós lakatossegéd személyében arra nézve, hogy a támadó fél az elhalt Szabó József volt.

Halált okozott súlyos testisértés miatt vonta felelősségre Jakab Istvánt a debreceni törvényszék Serly tanácsa.

Jakab István védője dr. Aczél Jenő ügyvéd volt, míg az elhalt Szabó József családját dr. Fényes

Jenő ügyvéd képviselte.

Jakab István elmondotta vallomását, hogy őt Szabó József támadta meg s így önvédelemből használt kést. A szóbanforgó gyűrűt a leánytól kapta.

Viszont M. E. fiatalkoru leány úgy vallott, hogy a gyűrűt, amit ő Szabótól kapott, Jakab István elcsalta tőle.

A vádlott és a tanu szembesítése alkalmával az eddig is kihívóan viselkedő leány ezt kiáltotta Jakab István felé:

— *Szemtelen, hogy mer hazudni.*
— *Elnök: Magát én rendre utasítom.*

Mikor a királyi ügyész intézett kérdéseket a leányhoz, azokra is ki hívóan válaszolt.

A kir. ügyész: „Itt nincs színházban, viselkedjen tisztességesen.“

A tárgyalást az elnök kénytelen volt október 27-re elnapolni, mert a Haidunánásra hivatalos ügyben kiszállt dr. Horváth Arthur nem lehetett jelen a főtárgyaláson.

— *Előadás a társulati adóról.* Október hó 4-én, vasárnap d. e. 11 órakor a Kereskedelmi Csarnokban (Arany János-utca 2. sz.) dr. Jakobovits József ügyvéd előadás tart a társulati adó végrehajtási utasításának reformjáról, figyelemmel a mérlegvalódság helyreállítására vonatkozó rendeletekre. Ezen előadásra az érdeklődő közönséget ez uton is tisztelettel meghívja — a Keresk. Csarnok Elnöksége.

A debreceni Patronage Egyesület Gyermeknapja

Az október hó 4-én, azaz vasárnap délelőtt tartandó gyermeknap gyűjtés, melyet a Patronage Egyesület tart az összes debreceni jótékony és társadalmi egyesületek segítségével és közreműködésével, igen fényesnek és szépnek ígérkezik. Különösen szép és impozáns lesz a szüreti felvonulás, amely legkimagaslóbb részét képezi az egész ünnepélynek. A rendező bizottság tagjai oly gondnal és minden kis részletre kiterjedő alapos-sággal készítette elő a felvonulást, amely méltán nyújt reményt arra, hogy ez a szüreti felvonulás valóban meg fogja érdemelni a közönség érdeklődését. A szüreti felvonulásban részt vevő és azon leányok közül, akik egyébként a rendezésben résztvesznek, lesz megválasztva a szüret királynője. A szüreti királynő kiköltése az Arany Bika előtt felállított lombátorban lesz ahonnan a menet újból végig vonul a Piac-utcán a kiindulási pontig a vármegyeházaig, élén a szépen feldíszített és felvirágozott szüret királynőjével. A szüreti felvonulás alatt, előtte és utána is nagy virágcsata lesz a Piac-utca korzón. A szüreti királynő választására szavazólapok darabonként 1000 koronáért vásárolhatók. Ezen kívül a korzón virágárusító helyek lesznek.

Kéri a rendezőség, hogy a gyermeknapra, aki csak teheti, küldjön minél több virágot a gyermeknap reggelén a város házához, ahol az a rendezőség átveszi. A szüreti felvonulásban való részvételre felkéri a rendezőség azon urleányokat s ifjakat, akiknek magyar ruhájuk van, hogy azok jelentkezzenek.

Értesitem úgy a helybeli, mint a vidéki uni hölgyközönséget, hogy a közismert

rőfős és divatáru

met fővárosi áruházak mintájára átépítettem és ezzel egyidejűleg

kész női és leányka kabátok

valamint saját készítésű női és leányka ruhák, alj, blous és pongyolákat is bevezettem. — A t. hölgyközönség kényelmére, ezen cikkekkkel kapcsolatosan külön mértékosztályt is létesítettem, ahol a fentebb említett női ruhafélék a leg-egyterübből a legkomplicáltabb kivétel mérték utáni rendelésre is elkészülhetnek. — Különös figyelemmel arra, hogy a legkényesebb izlés kielégítését is biztosíthassam, áldozatot sem kimélve, ezen osztály vezetésére a jó izléséről és tervezőképeségéről elismert sógornőmet

Hegedüsné Csengeri Julia urnőt

sikerült megnyernem. — Helyiségemben külön erre a célra kényelmes próba és társalgókban minden idénynek megfelelő legújabb divatlapok állanak a hölgyek rendelkezésére.

Ezen értesitésem kapcsán felhívom a t. hölgyközönség-figyelmét a legfontosabb körülményre. Ugyanis szolid elveim fenntartásával, e téren is, mint általában minden cikkben, céloom:

minőségben a **legjobb**at, árban a **legolcsóbb**at produkálni.

Tisztelettel:

KRÓH VILMOS Debreczen, Dégenfeld-tér (Kenyér-piacz).

Négy és fél milliárd ápolás díj terheli Debrecen

Néhány nappal ezelőtt jelent meg a rendelet a betegápolási díjak fizetésére vonatkozólag. A népjóléti, a belügy- és a pénzügyminisztérium egyetértéssel úgy alkották meg a rendeletet, hogy a nyilvános betegápolási díjakat a városoknak kell ezután fizetni, holott eddig ezt az állam viselte.

Ez a sérelmes rendelkezés Debrecenre közel négy és fél milliárd megterhelést jelent.

A törvényhatóságok egymásután tiltakoznak a rendelet ellen, így Debrecen is a legközelebbi közgyűlésen fejezi ki tiltakozását. Általában azt hiszik, hogy a rendelet elleni állásfoglalásnak lesz valami eredménye.

A Hittanszaki Önképző Társulat október 6-án délután 5 órakor a Kollégium dísztermében emlékünnepeket rendez a következő műsorral: 1. Himnusz éneklés a kántus. 2. Megnyitó-beszédet tart dr. Erdőss Károly lelkesítő- és intézeti igazgató. 3. Szavalt: Nagy Béla II. é. hh. 4. Emlékbeszédet tart: Hegedüs Kálmán IV. é. hh. 5. Hegedű-duett. Előadók: Kardos Lajos II. é. hh., Thuróczy László II. é. hh. 6. Szavalt: Luthár Sándor IV. é. hh. 7. Szózat: Éneklés a kántus. — Belépti-díj nincs. Önkéntes adományokat az Önképző-Társulat javára köszönettel fogadunk. Mindenkit szeretettel hívunk és várunk.

Ma délután jelenik meg a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem első száma. Ma délután jelenik meg a Tiszántúli Ipar és Kereskedelem első száma, amely mindjárt azzal az igazán páratlan meglepetéssel szolgál, hogy egy illusztrált, gyönyörű ipari, kereskedelmi és közgazdasági hetilapot kap a közönség. Az első szám közli a dr. Radó Rezső és Kardoss László képeit, a renoválás alatt álló Navvtemplomrajzát Ritter Ignác rendkívül érdekes és nagyszerű cikkével. Sándor Pál, dr. Fenyő Miksa, Németh Aladár, Lechner Lajos és mások cikkei kivül nélkülözhetetlenné teszi a lapot minden iparosra, kereskedőre, vállalkozóra, gazdasági emberre a nagykereskedelmi árközlése. Mindenki élvezettel olvashatja ezt a 16 oldalas pompás, képes lapot, amelyet mint régen várt eseményt, mindjárt a legnagyobb örömmel fogad a Tiszántul egész ipari, kereskedelmi és közgazdasági világa.

A Templomegyesület Hitvédelmi szakosztálya ma, október 2-án, pénteken délután 6 órakor az Oratóriumban tartja rendes havi gyűlését. Előadó: Danesházy Sándor. Tárty: Miben lehet példánk a skót kálvinizmus.

Halálozások. Az anyakönyvi hivatalban a következő halálozásokat jelentették be: Tóth János ref 61 éves, Szegfű utca 4. Kemecei János ref 5 hónapos, Régi téglavető 250. Báthory Kálmán ref 53 éves, Hatvan utca 1. Balázs János ref 74 éves, Kinizsi utca 58. Tóth Imre rk 21 éves, Báránd. Berger Ernő izr 25 éves, Csenger. Varga Gábor ref 68 éves, Teleki utca 29. Szatmári Pál ref 64 éves, Bellegelő 219. Nagy Béla rk 28 éves, Rózsa utca 56.

A 8 órai Ujság október hó 5. napjától kezdve megnagyobbodott terjedelemben, fényképekkel és rajzokkal a késő esti órákban jelenik meg Budapesten s így Debrecenbe a teljes napi hiranyaggal elsőnek érkezik meg a fővárosból.

Születések. Az anyakönyvi hivatalban a következő születéseket jelentették be: Székely Mihály itélőtáblai főtiszt, fiu, Mihály. Tóth Károly MÁV kazánkovács, leány, Ilona. Nagy Kálmán szobafestő segéd, leány, Róza. Egri Mihály csizmadiamester, leány, Eszter. Sári Márton kefégyári munkás fiu, László és leány, Irén (ikrek). Tulipán Márton napszámos, fiu, Márton. Lovas Erzsébet napszámosnő, leány, Ilona. Sárkány István erdőtelepítő, fiu, József. Nagy Gyula kovács mester, fiu, Gyula Dénes.

Egy hajduböszörményi versenykedés következményei. Molnár Imre és Bender Lajos hajduböszörményi legények ez év elején egy korcsmai mulatozás méltó befejezése címén bementek és kicsalták Ignázt Gábor gazdálkodó házából a földmives Antal nevű fiát. Azonban nem tudták megverni, mert az öreg Ignázt segítségére sietett fiának. A debreceni törvényszék Serly-tanácsa magánlaksértés vétsége miatt Molnár Imrét 5 napi, Bender Jánost két napi fogházra ítélte. Az ítélet jogerős.

Szántógépbemutató Kabán. Nagy érdeklődés mutatkozik a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara által rendezett szántógépbemutató iránt, amely Kabán, október 5-6 napokon (hétfőn és kedden) lesz megtartva. A szántógépbemutató 12 traktor vesz részt. Köztiük több olyan is, amelyeket eddig még hazánkban nem ismertek. A gyakorlatban bemutatandó gépszántás rendkívül nagy fontosságára tekintettel a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara kiváltként felhívja a gazdák figyelmét e kifizető tájékoztató alkalomra. A bemutató díjtalanul tekinthető meg. Félúru vasúti jegy váltására (gyorsvonatra is) jogosító igazolványok a Kamara hivatalában kaphatók. (Debrecen, Hunyadi-utca 10.)

Egy arculütés — 330.000 korona. Kovács Sándor földmives 1924 november 20-án a debreceni pályaudvaron este 10 órakor arculütötte Máté Sándor Máv. lámpakezelőt, mert az annak a vasúti fiúkének a lámpáját akarta felgyújtani, melyben Kovács Sándor ült. Hatóság elleni erőszak miatt a debreceni törvényszék Serly-tanácsa 300 ezer korona fő- és 30 ezer korona mellékbüntetésre ítélte az akkori ittasságával védekező Kovács Sándort. Az ítélet jogerős.

Mit hirdet ma az Ingóságközvetítő? Kálvintér 19., ref. püspöki bérpalota, a Fűvészkeret-utcai oldalon. Telefon 11-19. Október elején nagyszabású alkalmi eladásokat, aukciót rendezünk, amelyre október 10-ig be lehet küldeni értékesítés végett minden felesleges tárgyat, Elfogadunk eladásra mindenféle (arany, ezüst, porcellán, majolika stb.) disztárgyakat, régi poharakat, porcellánokat, férfi és női kabátokat, ruhákat, nippeteket, női kézimunkákat, butorokat és mindenféle ingóságokat. Keresünk megvételre koresolyákat, hintaszékeket, íróasztalokat, magános szekrényeket, kályhákat, butorokat és mindenféle ingóságokat. Heti vagy havi részletfizetésre is adunk: férfi és női télikabátokat, egész és fél hálókat, szalagmunkákat, magános ágyakat, szekrényeket, konyha szekrényeket, asztalokat, székeket, sodronyágybetéteket, sodronylábtörlőket, és mindenféle ingóságokat. Páratlan alkalmi vételek: cimbalom kifizető karban, használt írógép, íróasztal, üstház üsttel, gyönyörű rézdiszítékes mosdók, kályhaellenzők, összecsuksukható vas ágyak, Meteor gyártmányu

cséplőgarnitúra, hat lóerős petroleum motor, iskola táskák, iskola hegedűk, gyönyörű vitrinok, komótok stb. Konez Árpád iparművész feltűnésteltő börtárcái, rediküljei, valamint debreceni és hortobágyi emléktárgyak itt kaphatók. A világhírű amerikai Underwood írógépek Debrecenben kizárólag az Ingóságközvetítő ben rendelkezhetőek meg részletfizetésre is.

x Hőchtl Margit hangversenye iránt óriási az érdeklődés. Jegyek korlátolt számban Keszthely és Krosvitznál. Október 5-én este 8 órakor a Zenedében.

Sport

A DTE országos ifjúsági birkozó versenye.

Vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel rendezi a DTE szezonnyitó országos ifjúsági birkozó versenyt 5 súlycsoportban. A versenyen részt vesznek az ország legjobb ifj. versenyzői. Aranyi, Bede, Péter, Nagy, Szemerédi, Molnár, Rausnitz, Tieder, Oneth, Lipárdi, Lakovits Budapestről; Fazekas, Leskó, Vörös, Segelbaum, Humeinyik, Magyar, Grünvald, Somlai, Boda, Lipusz, Rubin, Rothman, Vegera, Illovszky, Benes, Katona, Kovács Nyiregyházaáról; Szabó, Forgács, Feldmann, Papp István, Kohn, Piros, Kállai, Mezei, Fényes, Nuszbaum, Kulcsár, Kellner Debrecenből mennek a versenyre. Tekintettel az indulók nagy számára, a verseny 11 órától 1 óráig és 2 órától este 9 óráig benyolittatik le. Döntőmérkőzések este 6 órakor kezdődnek. Az egyes súlycsoportokban előforduló küzdelmekről és esélyekről holt napi számunkban részletesen fogunk megemlékezni. P. P.

TŐZSDE

Az utótőzsdén

tegnap feltűnően tartott volt az irányzat. A Magyar Hitel árfolyamát percek alatt leszorították tizenöt ezer koronával. Később közbe lépett az intervenciós bizottság és a közbelépés kissé megjavította az árfolyamokat.

Terménytőzsdé

A mai terménytőzsdén az irányzat lanya volt, a forgalom közepes.

Hivatalos árak: 76-os tiszavidéki buza 355-357, egyéb 353-355; 77-es tiszavidéki buza 360-62, egyéb 355-360; 78-as tiszavidéki 362-365, egyéb 360-362; 79-es tiszavidéki 365-367, egyéb 362-365; sörárpa 320-360, rozs 250-252,5, tengeri 282,5-287,5, zab 240,5-257,5.

Ferencvárosi sertésvásár

Nyíltvásári felhajtás 2600. Árak könnyű 16-20, nehéz 23,5-24,5.

Darab	Ár	Állás
Dollár	7120 K	71700 K
Angol font	34570 K	34650 K
Hollandi frank	22470 K	22670 K
Francia frank	3378 K	3408 K
Svájci frank	13761 K	13837 K
Léva	517 K	523 K
Cseh korona	2102 K	2120 K
Lira	2894 K	2914 K
Lel.	2 K	335 K
Dinár	1248 K	1262 K
100 n. márká	16862 K	17004 K
Lengyel márká	11700 K	11902 K
Osztrák korona	10025 K	10073 K

Apró hirdetések.

Aranyvirágom! Hazajöttem, hétfőtől minden reggel várom. Imádkozzon értem. Gusztli. H18

Ki akar cserébe egy teljesen jó zenélő gramofon gépet 8 lemezzel, 10 mázsa aprított tűzifáért és egy pár férfi fűzős lagorn cipőt egy pontosan járó enigma zsebórával együtt szintén 10 mázsa tűzifáért, Hunyadi-utca 8, kávéház. 42

Ügyes pongyola- és szövetrohavarró, ki már üzletbe dolgozott, felvétetik Klein, Dégenfeld-tér 8. 42

Leszállított árak! Hálók, ebédlők, konyhaberendezés, sodrony, hencser, madrac és mindenféle butorok. Fenyves butorárúháza, Kistemplomnál. 49

Keresek egy szoba konyhát, akár fő-, akár albérlébe. Darabos 17. 51

Zongorát azonnal bérebe veszek hav 400 ezer koronáért. Péterfia 80. szám. Odorné. 21

Vendéglőmet Homok utca 74. szála áthelyeztem; ma, szombaton, juhúsos vacsora. Tisztelettel Nagy Sándor vendéglős. F28

Kifutó fiu, ügyes, felvétetik az Arany Bika fürdő melletti csemege üzletbe.

Eladó egy 4-es gözcséplőgép, teljes felszereléssel. — Értekezhetni: Hajdudorog, Gyermán Imréné. — Házasdom: 1716. 46

Felszerelt kárpitos
SZABÓ JÓZSEF Varga-utca 11. sz., Szent Anna-utcai sarok
KÉSZ HENCSEK RAKTARON

Précz kárpitos, Debrecen Hatvan-utca 41. Hencserek, diványok, szalon és bőrgarnitúrák leszállított árban kaphatók.

Részletfizetésre
új és használt kerékpárokat
hitelképes egyének vásárolhatnak heti és havi törlesztésre
Szabó műszerésznel, Magos-u. 25.

HAT HETES Könyvviteli
illetőleg **gyorsíró esti tanfolyam**
kezdődik október 7-től a **Könyvviteli Szakirodában**
Kandia-u. 4/b.

Jelentkezőket mérlegképes könyvelők, illetőleg perpekt gyorsírókka gyakorlatilag kiképezzük. — Beiratkozás október 6-ig, kedvező fizetési feltételek mellett.

Patkány
és egér 24 órán belül kirtatható szabadalmazott irtószerezrel. Nagyon olcsón kapható
STERN
restéklizletében, PIAC-U. 11. Bikkvai szemben.
Ugyanott poloska és sváb bogár irtó szerből nagy raktár.

Felelős szerkesztő: **Pálffy József.**
Nyomatott a Tiszántúli Hírlap r.t. könyvnyomda körforgógépein Debrecen, József kir. herceg-u. 6. sz.

Apró hirdetések

Négy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 Koronáért felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Hajdúföld vagy a Tiszántuli Hírlap kiadóhivatalában, vagy a Csáthy Ferenc r. t. (Piac utca 8.), vagy a Hegedüs és Sándor r. t. (Piac-utca 34.), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24.) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 Korona, minden további szó 800 Korona. — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítatik

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 7-88. számú telefonon ad a kiadóhivatal

AJÁNLAT

Ablakok — minden nagyságban kaphatók — Ablakgyár, Blattner, Sziv-u. 14.

Női modell kalapok jutányosan szerezhetők be Jungreisznál. — Arany János-u. 37. F353

Varrógépet alaposan javít első debreczeni műszerész, új varrógépek nagy raktára. Keszler A. — Széchenyi-utca 1. 9a

Színes filekalapok kaphatók 110 ezer koronáért, bársonykalapok, valamint átalakítások olcsón készülnek. Matta Anna, Csemete 10. 778

Király kávéi mégis a legjobbak, aromás, zamatos, avevő előtt pörkölte, melegállapotban kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 773

Hathetes könyvveteli, illetőleg gyorsíró esti tanfolyam kezdődik — október 7-től a „Könyvveteli Szakiroda”-ban Kandia-u. 4b. — Jelentkezéket mérlegképes könyvelőkkel illetőleg perfekt gyorsírókka gyakorlatilag kiképezzük. Beiratkozás október 6-ig, kedvező fizetési feltételek mellett. F420

Soffőrvizsgálóra szakszerűen előkészít KISS gépműhely soffőriskolaja. Erzsébet-u. 20. H431

Kölesönt folyósítók megbízásból havi másfél százalékkal, kizárólag ékszerre. Értekezés délután. Cim a Hajdúföldnél. H3

Tűzifa és szén legelőnyösebben beszerezhető Erdélyi tűzifa behozatalánál. Fűrdő-u. 2. Telefon 10-93.

Építendő urak figyelmébe! Beton eserdep, piros, hódfogú 4000 darab jutányosan eladó. Mester-u. 21. 714

O-bor erősen bakáros, zamatos házi bor literenként csak 12.000 korona. Kapható mindennap. Poroszlax-u. 53. Sestakert. 29

Tisztelettel értesítem kedves jó vendégeimet, jóbarátaimat, ismerőseimet és a nagyérdemű közönséget, hogy vendéglőmet e hó 6-án ismét megnyitom a Madiy-féle üzletben. Kigyó és Monostor-utca sarok Deeses pártfogásukat továbbra is kérve, maradok tisztelettel Török István vendéglős. 35

Nőmet esti tanfolyam kezdődik október 15-én. Beiratkozás Darabos-utca 7. HG

Alsó középiskolai tanulók tanítási vállalom havi 200.000 koronáért. Vörösmarthy-u. 13. H10

LAKÁS, ÜZLET

KIADÓ Homokkert, Szabó Kálmán-u. 20. számú ház. Értekezni lehet Fülvös-utca 80. szám alatt.

Akadémiai hallgatónak kiadó ellátással butorozott szoba. Városhaza trafik, Piac-utca. 756

Gyermektelen rendőrtisztviselő 1 szoba, konyhás lakást, mellékhelyiséggel lelépésért keres. Ajánlatokat a kiadóba. „Gyermektelen” jelzésre. 19

Közponiban italmérés, vagy az üzlethelyiség átadó. Cim a kiadóban. 9

Modern utcai szoba, konyha, — spájz, kamara, villanyvilágításos lakás bútorral együtt, lelépéssel átadó. Csillag-u. 26. kapualatti bejárat. H5

Különbejárati utcai butorozott szoba kosztal, vagy anélkül kiadó. Nyugati-u. 32. F5

Butorozott szoba kiadó Péterfia-utca 42. Értekezni az üzletben. 5

Irodahelyiségek alkalmas 2-3 butorozatlan szobát keresek lehetőleg a főutcán. Ajánlatok a Független Ujság kiadóhivatalába. F406

Nyugdíjas altszék lakótársat keres butorozott szobába. Veres-u. 30. 37

Keresek két szobás lakást fűrdőszobával, három szobás lakást, — vagy veszek házat, hol mindkét lakást meg kaphatom. Cim József királyi herc-u. 44. 23

Különbejárati butorozott szoba azonnal kiadó. Szappanos-u. 10. — H28,

Butorozoa, két szoba, konyha, használatlalt azonnal is kiadó. Némethy, Csapó-utca 71. H24

Butorozott szoba kiadó fiatalembereknek, deákoknak. Rákóczi utca 29. sz. H16

Nagyobb műhelyhelyiséget keresek. Cim a kiadóban. H15

Butorozott udvari szoba bathy-nemű nélkül kiadó. Nagy, Bathyányi utca 18. H11

Modern szoba, konyha, spájz, féregmentes lakást piac közelében veszek, lelépést fizetek. Honvéd-u. 24. Ugyanott női szabószobához tanulóleány felvétetik. H12

1 vagy 2 szoba konyhás lakást keresek lelépéssel, vagy magasabb bérért — eserdebe adok egyszerű szoba konyhát sertéstartással. Cim a kiadóban. 24

Kiadó tengeripöré, Garai-u. 21. értekezni ugyanott, Vasárnap. 33

A ref. kollégium mellett egy ház eladó 4 szoba, 2 konyha, 12 lóra való istálló és két üzleti helyiség, — melyben jelenleg jömeneteli kocsmá van. Azonnal átadó. Ott szintén egy 8 holdas szőlő eladó. Cim a kiadóban. 22

Különbejárati butorozott szoba kiadó Rákóczi-u. 32. udvarban. 25

Két különbejárati szoba butorral vagy anélkül azonnal kiadó. — Csapó vendéglő, Szoboszlói-út 35. H7

Különbejárati butorozott szoba egy személyre kiadó. Péterfia-u. 47. H8

ÁLLAST KAP

Podrász segédet kisegítőnek felvesz Kárpóli, Eötvös-utca 64. sz.

Idősebb cukrász azonnal felvétetik. Cim a kiadóban. 12

Szöveggyűjtéshez gyakorlott lányokat felveszek. Jablonszky-né, József kir. herc-u. 40. F2

Szobaleányt ügyesét, megbízhatót felfogadok, Szent Anna-u. 25. — H1

Vincellér kerestetik azonnali belépésre 32 holdas homoki szőlő kezelésére. Jelentkezni Miklós Emil, Piac-u. 9. 11

Bejárónő azonnal felvétetik. — Ugyanott 2 ágy eladó. özv. Gaálné, Zöldfa-u. 2. 27

20 hektős üres boroshordó eladó és egy gumicső, Darabos-u. 48. H20

Boltiszolga azonnali belépésre kerestetik. Klein festéküzlet, Arany János-u. 10. F25

Házmasternek és szolgának gyermektelen házaspár felvétetik. Piac-utca 10. első emelet. F26

Varráshoz értő házi leány felvétetik. Cim a Független Ujságnál. F27

Kifutó leányt felvesz Hegedüs és Sándor nyomda, Piac-u. 49. F19

Eladó családiház üzlettel Homokkert, Bujdosó-u. 34. H13

Alkalmi vétel folytán gyönyörű használt butorok meglepő olcsón eladó. Széchenyi-u. 6. H9

Takarítónő és mosónő a Szülészeti klinikára azonnal felvétetik. Jelentkezni ugyanott. 34

Bejárónőt 12-14 éves kisleányt felfogadok. Kandia-u. 15. 31

ÁLLAST KERES

Értékesítő 26. fűszerüzlet. 40

Takarítónő felvétetik Ideg és Elmeklinika közkörház. 36

Fü tüstől fizetéssel felvesz Bácsi Lajos cipőfelsőrészkesztő, Halász köz 6. sz. 30.

Volt gazdatiszt kaucióval, vagy anélkül, megfelelő állást keres azonnalra. Árpádtér 38. 815

Butorok

elismert legjobb minőségben és eredeti gyári áron

Debreczeni Faipar r. t.

városi üzletében

KIRÁLY-UCCA 4. szám

Előnyös fizetési feltételek.

ELADÁS

Nyolvan süldő, februári pároukint cea nyolevanöt kg-os eladó. — Tépei gazdaság. H432

Sestakert, Komlóssy-út 66. szám alatti téli-nyári lakásul szolgáló villa egy hold szőlővel jutányos áron eladó. Értekezni Honvéd-utca 9b. F419

Egy vendéglői borkimérő pult, — egy 9x12 fényképező gép teljes felszereléssel és egy szép nagy sparthelt eladó. Hunyadi-u. 1. vendéglő. F417

Gázályha és két vaskályha eladó. Darabos-u. 56. alatt. H4

Debrecen melletti községben levő jömeneteli fűszer, zománc, porcelánüzlet és kézimunka előnyomda-felszerelés eladó vagy elcserélendő. Bővebbet Debreceni Független Ujságnál. F15

Valódi szilvskin bunda megbízásból eladó. Piac-u. 71. Butorraktárban. F12

Ház eladó. Vörösmarthy-u. 18. sz. Ondódon 4 hold föld. Értekezhetni dr. Szilágyi, Deák Ferenc-u. 13.

8 HP benzínmotor cséplővel vagy külön olcsón eladó. Bódán, Hajdúhadház. 32

Dobermann, pedigriés, barna, idomított, kiállításos díjat nyert. eladó. — Két drb foxi-kölyök eladó. Teleki-u. 86. 38

Ház eladó Honvéd-utca 7. szám, 75 millióért dr. Balázs. Piac 89. sz.

Eladó 3 szobás csinos családi ház megfelelő mellékhelyiségekkel. Vii lany, pince, szivattyus-kut. Beköltözhető. Székely-u. 15. F20

Mester-utca 39. szám alatt elköltözés miatt használt butor eladó. 43

VEGYES

Harisnyakötődémmel Kar utca 23. alá költöztem. Harisnyafejlesztéseket és kötéseket részemre a Márton Gyula és fia cég üzletében is (Piac- és Simonffy-utca sarok.) — Sauerbrunn. F410

Megértő, továbbá Buzavirágnak levele van a kiadóban. F410

Jókarban levő gyermekköcsit keresek megvételre. Ajánlatokat a kiadóba kérek. 820

Gyereket gondozásra elfogadok. Homok-u. 61. 820

Könnyebb dolgot elmennek házmesternek. Tóthné, Kigyó-u. 36. — 39

Arva urileány elmenne gyermekekhez, kézimunkálni tud, esetleg háztartásban is segít. Cim a kiadóban. H17

Arvaleány ajánlkozik gyermekek mellé, vidékre is. Cim a kiadóban. H19

Egy fiatal nős kovácsmester gazdaságban ajánlkozik saját szerzőmájával komencióra vagy fizszere. 41

Kiadó Homokkert, Szabó Kálmán-út 20. számú há. Értekezhetni Eötvös-u. 80. sz. alatt. 44

Jömeneteli fűszerüzlet Fő-utcaán más vállalat miatt átadó. Ugyanott kifutó-elány felvétetik. Cim a Tiszántuli Hírlapnál. 54

Pénzét

legmagasabb kamatozással elhelyezheti

dr. BALAZS JENO bankházánál

Piac-ucca 89. Telefon 143.

Nagy hurka-est. — Nagy vegyes hurka-estét rendezek folyó hó 3-án, azaz szombaton. — Jöminőségű fajborokat veszek. Tisztelettel Mezey Gábor, vendéglős, Lorántfi-u. 44. 47

Kiadó Csapó-u. 49. sz. alatt egy, esetleg kettő szoba, konyha, butorral vagy anélkül. 52

Szülőprés jóállapotban olcsón eladó. Jókai-u. 44. 54

Üzletfejlesztéshez társulnék 50 millió korona tőkével iparvállalathoz vagy kereskedéshez. Ajánlatok „Üzlet jelige alatt Tiszántuli kiadóhivatalhoz. 45

Kiadó világos pincehelyiség, műhelynek is alkalmas. Piac-u. 9. 48

Dr Ornstein Lajos bel- és ideg-orvos rendelését Piac-u. 34. alatt ismét megkezdte. 45

Bérbe veszek azonnal jóhangu cimbalmot. Oláh Béla, Baross-u. 7. 47

Részletfizetésre

Női felöltők, férfi és női szövetek, vásznak, asztalneműk, paplanok agygarnitúrák és divatcikkek beszerezhetők napi áron. Friedmann Ferencnél, Vár-u. 2. sz. (udvarban).

Utcai butorozott szoba intelligens urnak kiadó. Cim a kiadóban. F22

Független jellegű levél van a Független Ujság kiadóban. F22

Egy Wertheim-kassza, egy kutiszivattyú és pumpa, továbbá egy hengeres kézi mangorló eladó. — Cim a kiadóhivatalban. F24

Eladó 350 kvadrát gyümölcsös és 4000 drb. száraz vályog. Boldogkert, Csónak-utca 8. sz. F24

Négy hónapos fiugyermekemet örökbeadnám jobb helyre. Csapó-utca 21. H21